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6.4 Le spese farmaceutiche detraibili dalle tasse

Pubblicato: Venerdì 1 Gennaio 2010

 6.4 LE SPESE FARMACEUTICHE DETRAIBILI DALLE TASSE

Normativa

Normativa

Ogni anno, dalla dichiarazione dei redditi, si possono detrarre le spese sanitarie sostenute per l’acquisto
dei medicinali non rimborsabili o per il pagamento del ticket di quelli mutuabili.
Per prima cosa, ai fini della detrazione fiscale dei farmaci con obbligo di ricetta, è fondamentale
conservare l’impegnativa del medico. Se questa è stata ritirata dalla farmacia, al momento dell’acquisto,
allora bisogna metterne da parte la fotocopia. Insieme alla ricetta poi deve essere conservato lo
scontrino fiscale della farmacia.
Per quanto riguarda i farmaci da banco, se sono stati acquistati con una prescrizione medica, per
ottenere la detrazione, è sufficiente allegare alla ricetta lo scontrino fiscale. In caso contrario si deve
compilare una dichiarazione sostitutiva di atto notorio in carta libera che testimoni la necessità di questi
farmaci per l’assistito. L’autocertificazione è unica per tutti i farmaci acquistati in un anno, da ogni
persona che appartiene al nucleo familiare del contribuente. La documentazione relativa alle spese
detratte deve essere conservata per cinque anni.

Dal 1° gennaio 2008 sono stati introdotti dalla legge finanziaria, gli scontrini parlanti. Quindi per
ottenere detrazioni fiscali sull’acquisto di un medicinale, i cittadini devono farsi rilasciare dal farmacista
uno scontrino che indichi il nome e la natura del medicinale, le quantità di confezioni acquistate e il
codice fiscale dell’assistito. Basta portare con sé in farmacia la nuova tessera sanitaria, che con gli
strumenti informatici, consente la lettura immediata del codice e il suo trasferimento sullo scontrino.Per
tutelare la privacy dei cittadini, il Garante per la protezione dei dati personali ha stabilito, con il
provvedimento del 29 aprile 2009, che lo scontrino parlante deve riportare il codice alfanumerico posto
sulla confezione di ogni medicinale, il codice fiscale del cliente, ma non più la denominazione del
farmaco acquistato, che è in grado di rivelare informazioni sullo stato di salute e sulle patologie del
cittadino.

Consulta l’indice della "Guida al sistema sanitario italiano e svizzero"
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